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СТРУКТУРА СОБИРАЕМОСТИ НАЛОГОВ ПО КАТЕГОРИЯМ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ
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Закон КР«О внесении 
изменений в некоторые 

законодательные акты КР 
в сфере 

налогообложения»
от 3 апреля 2023 года №78

В целях реализации Указов Президента Жапарова Садыра Нургожоевича от 2 
декабря 2021 года «О поддержке субъектов малого предпринимательства, создании 

благоприятного налогового климата», от 26 июля 2022 года «О поддержке 
субъектов малого и среднего предпринимательства», от 17 сентября 2022 года «О 
мерах по восстановлению и развитию Баткенской и Ошской областей», а также по 

обращениям бизнес-сообщества приняты:

Основные реформы налоговой политики

Закон КР «О внесении 
изменений в Налоговый 

кодекс КР» 
от 2 февраля 2024 года 

№31



Субъект, осуществляющий торговую
деятельность с объемом выручки:
- до 30,0 млн.сом ставка 0,5%;
- от 30,0 до 50,0 млн.сом ставка 1,0%.

ИП, осуществляющий реализацию товаров, услуг 
населению до 15,0 млн. сом ставка 0% (при условии, что ИП 

не осуществляет экспортно-импортные операции, с обязательным 
применением ККМ, привлечением не более двух наемных работников) 

Субъект, осуществляющий торговую 
деятельность не относящие 
вышеуказанным пунктам, уплачивают по 
стандартной ставке:
4% - в наличной форме;
2% - в безналичной форме.

Единый налог - Магазины, павильоны 
и другие подобные объекты



Режим уплаты для рынков и мини 
рынков

Единый налог по ставке 0,1% только для торговой деятельности на 
рынках и мини рынках, определенных Кабинетом Министров 
Кыргызской Республики

Требования:
 Размер выручки не превышает 100 млн. сомов за 

последние 12 месяцев, следующих подряд;
 Работают с обязательным применением ККМ, ЭСФ и 

ЭТТН;
 налогоплательщик не осуществляет деятельность по:

а) производству товаров;
б) реализации алкогольной продукции, табачных 

изделий, лекарственных средств, медицинских изделий, 
ювелирных изделий из драгоценных металлов;
 Налогоплательщик не осуществляет экспортно-

импортные операции.



Налог на деятельность в зоне торговли 
с особым режимом

Налогоплательщики не применяют:
- ККМ при розничной торговле;
- ЭСФ и ЭТТН между субъектами, в зоне 

торговли с особым режимом, при 
реализации товаров на остальную 
территорию КР ЭСФ оформляется.

Режим применяется только в отношении 
налогоплательщиков, работающих на территории 
торговых рынков, отнесенных к стратегическим 
объектам (к стратегическим объектам относятся 
только ТРК «Дордой» и «Тураталы эл базары – Кара-
Суу»)

Ставка налога устанавливается на одну торговую 
точку в зависимости от заявленного объема 
выручки, планируемого к получению за год 



Режим уплаты для субъектов торговой деятельности

Производитель / Импортер

Население

НДС 12%, 
НСП 1%

Нал.-4%;
Безнал-2%

Общего 
налогового 

режима

Единого 
налога  с 

обычными 
ставками

Субъекты: 

Субъект Единого налога 

до 15,0 млн. в год

0%

Субъекты со сниженной 
ставкой Единого налога,

Субъект на патенте

НДС 12%, 
НСП- нал 3%, 
безнал 2%

Обезличенный субъект

До 30 млн. – 0,5%

От 30 до 50 млн. – 1%

Зона торговли с особым 
режимом

Субъекты 
Единого налога на рынках и 

мини-рынках 

Ставка в 
зависимости от 

заявленного 
объема выручки

до 100,0 млн. - 0,1%

НДС 12%, 
НСП- нал 3%, 
безнал 2%

НДС 12%, 
НСП- нал 3%, 
безнал 2%

2
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По состоянию на 01.04.2023г.

86 189

Увеличилось По состоянию на 01.01.2024г.

139 664+53 475Единый налог

Единого налога без ограничения выручки

Дополнительное поступление 
налога за 2023 год -

3 944,9
млн.сом

(с учетом поступления единого налога от 

субъектов, ранее осуществлявших свою 

деятельность в других режимах)

2 443,4

7 094,9

2022г. 2023г.



Продлен срок действия патента для торговой деятельности 

до 1 июля 2024 года

Патент на торговую деятельность

С 1 июля 2024 года субъекты, осуществляющие 
торговую деятельность на основе патента имеют 
право работать по общему режиму или по единому 
налогу

По состоянию 
на 01.04.2023г.

81 198

Сократилось По состоянию 
на 01.01.2024г.

17 387-63 811
Патент -

Торговая 
деятельность 



ТОРГОВЛЯ

Не подлежит зачету НДС, 
начисленный на 

стоимость превышает 
сумму НДС, начисляемую 
на фактурную стоимость

Вычеты расходов, путем 
применения ЭСФ и 
административная 

ответственность  для 
обеих сторон

Применение 
рыночной цены в 

торговле с 
субъектами спец. 

налогового режима, 
отмена закупочных 

актов



Сельское хозяйство и строительство

Вводится понятие «с/х заготовитель» и 
предусматривается для них налоговая ставка в размере 
0,25 % для молока 0,5% для остальных.

Возможность осуществлять деятельность 
застройщикам в Едином налоге со ставкой 
6%

Посредники купли-продажи с/х сырья (молока) в настоящее 
время платят патент 2000 сом в месяц.

Поступление патента от данных субъектов за 2023 год 
составляет 6,4 млн.сом.

При установлении ставки единого налога – 0,25% для с/х 
заготовителя – молока, с учетом вывода из тени поступление 
налога составит оценочно  более 6,0 млн.сом.

То есть данная норм позволит выявить реальный оборот 
субъектов, который находится в тени.



НЕДРОПОЛЬЗОВАНИЕ – НАЛОГ НА ДОХОД

Взамен налога на прибыль введен налог на доход при реализации
руд и концентратов, содержащих серебро, медь, сурьму, ртуть,
олово и вольфрам по аналогии с действующим механизмом
налогообложения золота

Доп. поступление налога на доход за 2023 год – 500,0 млн.сом
или увеличилось в 11 раз.

Серебро Медь
Рентабельность производства

Себестоимость

Наценка

Средняя цена за унцию
21,5 долл.США

Средняя цена за тонну
9110,6 долл.США

5,5 долл. США

26%

3 086,4 долл. США

34%

16,0 долл. США

74%

6 024,2 долл. США

66%

Факт поступления налога на доход за 2021 год – 52,7 млн.сом



БАНКОВСКАЯ СФЕРА
Банки предоставляют информацию об открытии, закрытии, 
наличии счетов и об операциях, проводимых на счетах 
налогоплательщиков на основании запроса органов налоговой 
службы при проведении выездной проверки и камеральной 
проверки.
Порядок и требования к информации, передаваемой банками, 
устанавливаются Кабинетом Министров по согласованию с НБ КР.

По данным Всемирного Банка информационные системы 
налоговых органов большинства стран (из 58 государств) активно 
используют данные финансовых учреждений.

В странах СНГ как Россия, Белоруссия, Узбекистан и Казахстан 
денежные расчеты контролируются налоговыми органами.



IT СФЕРА И КРЕАТИВНАЯ ИНДУСТРИЯ

Для резидентов ПВТ освобождение от уплаты 
«обратного НДС» на услуги, но отмена 
освобождения НДС на импорт основных средств

Для резидентов Парка креативных индустрий ставки 
единого налога в размере:

• в 2023 и 2024 годах – 0,5 %
• в 2025 и 2026 годах – 1 %
• с 2027 года – 2 %

Для субъектов IT-индустрии сниженные ставки 

единого налога 4% в наличной форме и 2 % в 

безналичной форме, а также удаленная регистрация

Снижены ставки тарифов страховых взносов до 12% от 
размера среднемесячной заработной платы.



ОБЩЕПИТ И ТУРИЗМ

Ставки по единому налогу для услуг общественного питания :

в городах Бишкек и Ош:           на остальной территории КР:

6 % – в наличной форме 4 % – в наличной форме

4 % – в безналичной форме  2 % – в безналичной форме

Развитие туристической отрасли
Для туроператорской и турагентской деятельности ставки 
единого налога от всей выручки:

• 4 % – в наличной форме;

• 2 % – в безналичной форме.



Промышленность/ стратегические 
предприятия

Отсрочки или рассрочки без банковской гарантии со 

сроком не более 18 месяцев стратегическим 

предприятиям 

Освобождение субъектов, осуществляющих деятельность в 
сфере нефтеперерабатывающего, хим.и нефтехим. 
производства, от уплаты НДС на товары, ввозимые в качестве 
основного средства.

Кабинетом Министров будет определен перечень организаций, 
имеющих национальное и/или государственное и/или 
инвестиционное значение, которым будут предоставлены льготы 
по налогу на прибыль, НДС и НсП



СЗТ, БАТКЕН

Предоставлена права Кабинету Министров изменять ставки 
налогов на социально значимые товары, в пределах ставок 
налогов, установленных Налоговым Кодексом.

Списание налоговых задолженностей субъектов, 
пострадавших в результате вооруженного конфликта на 
кыргызско-таджикском участке Государственной 
границы в Баткенской и Ошской областей

Кабинет Министров утверждает перечень 
преференциальных видов промышленной 
деятельности, подлежащих льготному 
налогообложению, в пределах территории
имеющий особый статус 



Принято постановление Кабинета Министров Кыргызской Республики
«Об оценке эффективности налоговых льгот» от 4 августа 2023 год №388

Оценка эффективности действующих налоговых льгот 
проводится ежегодно поэтапно 

согласно Перечня налоговых льгот

2023 2024 2025 2026 2027

Предложение по продлению, отмене и сроку действия налоговых льгот
(НПА)

5 
льгот

17 
льгот

28 
льгот

69 
льгот

25 
льготСумма льгот

60,3 
млрд.сом

Оценка эффективности налоговых льгот



Дата окончания легализационной компании - 9 июня 2024 года

Количество заверенных специальных 
деклараций по состоянию 

на январь 2024 года

Количество субъектов превышающих 
декларационный порог по состоянию 

на январь 2024 года

879 29

Легализационная компания 
Закон КР«О добровольной легализации и амнистии активов 
физических лиц» вступил в силу 9 июня 2023 года

Принято распоряжение Кабинета Министров КР от 6 декабря 2023 года № 760-р по предоставлению 
государственных гарантий декларантам, а также номинальным владельцам активов в виде 

освобождения от уплаты, налоговых, таможенных и иных платежей, предусмотренных 
законодательством КР



01
Переход субъектов,работающих на рынках и мини-рынках Кыргызской Республики

Переход субъектов, осуществляющих торговую деятельность на основе патента на упрощенную 
систему налогообложения на основе единого налога и другие режимы

План работы на 2024 год

02 Оценке эффективности действующих налоговых льгот в рамках 2-этапа (2024 год) согласно приложению 6 к Порядку (постановление КМКР от 4 августа 2023 год № 388)
Оценка эффективности действующих налоговых льгот

03 Проведение углубленного анализа с предложениями по налогообложению
Анализ налогообложения швейного сектора и сектора строительства жилых и нежилых зданий

04 Дата окончания легализационной компании - 9 июня 2024 года
Продолжение работы по завершению легализационной компании

05
Предлагаемые ставки страховых взносов 27,25% - бюджетные организации,14% - субъекты предпринимательства

Разработка и продвижение проект НПА по снижению ставок тарифов страховых взносов для 
субъектов предпринимательства

06
ЭТТН,ЭСФ,ККМ

Продолжение работы по фискализации налоговых процедур



Спасибо 
за внимание!


